
Pirmasens, den 13.2.10

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 10. Februar 2010

Ort:  Besprechungsraum der städtischen Feuerwehr
          Gasstraße 2 
          66954 Pirmasens

Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnete die Sitzung um 18.05 Uhr

Anwesende: 11 der 16 Mitglieder des Jugendstadtrats waren anwesend. Somit konnte
Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 

Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende

Protokoll: Melissa Faust, Schriftführerin

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung/ Berichte

TOP 2: Stier

TOP 3: Kindernotinseln

TOP 4: Wahlen 2010

TOP 5: Wünsche/Termine/ Anregungen



Top   1) Begrüßung/ Berichte:   
Die Vorsitzende Michelle Scherpf begrüßt alle Anwesenden rechtherzlich und stellt fest,
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung
gibt es keine.

Stadtjugendring:

Beim Neujahrsempfang des Stadtjugendringes wurde ein Rückblick der Arbeit im
vergangenen Jahr gegeben. Große Projekte waren die zwei Kinderspieltage am
Eisweiher und auf dem Schlossplatz. Für 2010 sind zwei Pack’s Freizeiten geplant.

Pakt für Pirmasens:

Die anwesenden Mitglieder des Jugendstadtrates werden über den Pakt für Pirmasens
informiert. Die Idee für den Pakt wurde vom Oberbürgermeister bei der
Neujahrsansprache 2008 ins Leben gerufen. Der Pakt für Pirmasens soll bessere
Bildungsangebote schaffen und Kindern und Jugendlichen bessere berufliche Chancen
bieten, wie beispielsweise den Einstieg in den Beruf zu erleichtern. Zum Pakt für
Pirmasens gehören Angebote wie zum Beispiel die Pack’s Freizeit, die
Lebensbegleitung „Eltern im Pakt“, die Mutter-Kind-Gruppe und ein Taschengeldprojekt
in Zusammenarbeit mit der Bauhilfe.
Die Mitglieder sind nun dazu aufgerufen sich Gedanken zu machen, wo man in
Pirmasens ein Projekt starten kann.

Homepage:

Die Internetpräsenz des Jugendstadtrates ist nun unter der Internetadresse
www.jugendstadtrat-ps.de zu erreichen. 

Top   2) Stier  

Der  Stier  des  Jugendstadtrates  ist  nun  fertig  gestellt  und  die  Endlackierung
abgeschlossen.  Momentan  kann  er  jedoch  aufgrund  des  gefrorenen  Bodens  nicht
fundamentiert  werden.  Es  werden  Bilder  des  fertigen  Stiers  gezeigt  und  über  die
Positionierung  und  eine  eventuelle  Beleuchtung  diskutiert.  Womöglich  wird  eine
Standortbegehung stattfinden.

Top   3) Kindernotinseln  

Bezüglich der Kindernotinseln hat sich die Vorsitzende mit den Pirmasenser Schulleitern
getroffen. Das Thema Kindernotinseln soll in den weiterführenden Schulen in Fächern
wie Sozialkunde oder Navi  (Naturwissenschaft und Gemeinschaftskunde) und in den
Grundschulen allgemein thematisiert werden. Zudem werden sich einige Mitglieder des
neuen  Jugendstadtrates  in  den  Sommerferien  oder  im  Spätsommer  zu  den
teilnehmenden  Geschäften  begeben  um  Meinungen  bezüglich  Frequentierung  und
Akzeptanzen einzuholen.  



Top   4) Wahlen  

Für die Wahlen im Mai wurden Kugelschreiber bestellt und bei der Sitzung verteilt. Sie
sollen gemeinsam mit den Flyern verteilt werden.
Zu den Wahlen wird eine Werbung im Walhalla Kinocenter laufen. Darin soll zu einer
Bewerbung und zum Wählen aufgerufen werden. Der Spot wird noch bearbeitet.
Die Vorbereitungen für die Wahl vom 17. bis zum 21. Mai hat das Jugendamt getroffen.
Wahllokale werden wieder in den weiterführenden Schulen sowie im Jugendhaus und
im Jugendcafe zu finden sein. Die Bewerbungen laufen noch bis Anfang April. 

TOP 5) Wünsche/Termine/Anregungen

Die Berlinfahrt der Kreisjugendpflege findet vom 25.3 bis zum 1. 4 statt. Es wird ein
Flyer verteilt.

Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 10. März ’10 abgehalten.

           Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 18:54 Uhr.

Für die Richtigkeit des Protokolls:

Melissa Faust, Schriftführerin                                     
Michelle Scherpf, Vorsitzende


